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Zadanie 1. (1 pkt)

Skresl zbedne wyrazy tak, aby zdania dotyczace rysunku zawieraly prawdziwe
informacje.

A. Na potkule potnocng dociera wigcej / mniej energii  stonecznej, dlatego noc trwa
tam dtuzej | krécej niz dzien.

B. Na rysunku przedstawiono o$wietlenie Ziemi w pierwszym
dniu astronomicznej wiosny / astronomicznego lata.

Zadanie 2. (1 pkt)

Ocen, czy ponizsze informacje sa prawdziwe. Zaznacz P, jesli informacja jest prawdziwa,
lub F — jesli jest falszywa.

1. | Sptaszczenie Ziemi na biegunach jest nastepstwem ruchu obrotowego Ziemi P

2. | Wystepowanie dnia i nocy jest nast¢gpstwem ruchu obrotowego Ziemi P

3. | Zmiana miejsc wschodow i zachod Stonca jest nastgpstwem ruchu obrotowego Ziemi | P




Zadanie 3. (2 pkt)

Ocen prawdziwos¢ informacji. Wybierz P, jesli informacja jest prawdziwa, lub F, jesli jest
falszywa.

1. |Przyktadem gor fatldowych w Polsce sg Karpaty P F
2. | Beskidy zaliczane sg do gor niskich P F
3. | Najwyzszymi gorami w Polsce sg Karkonosze P F
4. | Wiezyca jest najwyzszym szczytem Gor Stotowych P F

Zadanie 4. (1 pkt)

Przyjrzyj si¢ klimatogramom A i B, a nast¢pnie wykonaj polecenia.
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A. B.

Ktéry klimatogram — A czy B — przedstawia roczny przebieg temperatury powietrza i
opadow atmosferycznych w strefie stepow? Zapisz wlasciwa litere.

Klimatogram: .......................



Zadanie 5. (1 pkt)

Przyjrzyj si¢ mapie przedstawiajacej Srednia roczna sume¢ opadow atmosferycznych na
Ziemi, a nastepnie zaznacz wlasciwe dokonczenie zdania.
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Najnizsze roczne sumy opadow atmosferycznych wystepuja w okolicach

A. zwrotnikow 1 réwnika. B. zwrotnikoéw i1 biegunow.  C. rownika. D. biegunow.

Zadanie 6. (2 pkt)

Ocen prawdziwos¢ informacji. Wybierz P, jesli informacja jest prawdziwa, lub F, jesli
jest falszywa.

1. | Napotnoc od stref lasow lisciastych 1 mieszanych oraz stepow P F
rozciagaja si¢ strefy tajgi i tundry

2. | Tajga wystepuje tylko na potkuli potudniowej, w strefie klimatow P F
umiarkowanych

3. | W tajdze lato jest ciepte 1 krotkie, a w czasie dlugiej zimy P F
temperatura powietrza spada nawet do —40°C

4. | W klimacie kontynentalnym roczna suma opadow jest mniejsza P F
niz w klimacie morskim




Zadanie 7. (1 pkt)

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

Najwigkszy obszar wilgotnych lasow rownikowych w Ameryce Potudniowej wystepuje na:

A. Nizinie Orinoko B. Nizinie Atlantyckiej C. Nizinie Amazonki D. Nizinie La Platy

Zadanie 8. (1 pkt)

Przyjrzyj si¢ mapie i zaznacz poprawne dokonczenie zdania.

0 100 km

granice paséw
rzezby terenu

Punktem X oznaczono pas:

A. Nizin Srodkowopolskich. ~ B. Wyzyn Polskich. ~C. Kotlin Podkarpackich.  D. pojezierzy.



Zadanie 9. (1 pkt)

Przyjrzyj si¢ mapie i zaznacz poprawne dokonczenie zdania.
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Na ponizszej mapie Wyzyna Slaska zostata oznaczona numerem

Al B. 2. C.3 D.4

Zadanie 10. (2 pkt)

Zaznacz litere P, jesli informacja jest prawdziwa, lub litere F — jesli jest falszywa.

1. | Liczba ludnosci Europy wynosi okoto 740 milionéw os6b P
2. | Liczba ludno$ci Europy ros$nie bardzo wolno P
3. | Europejskie rodziny najczesciej sa wielodzietne, czyli maja troje P

lub wigcej dzieci

4. | W Europie zyje bardzo mato osob starszych, powyzej 65 roku P
zycia




Zadanie 11. (1 pkt)
Uzupelnij zdanie na podstawie mapy.

Na mapie Europy Austri¢ zaznaczono literg .....................

aWegry —literg .............ooenn




Zadanie 12. (1 pkt)

Na schemacie przedstawiono jeden z typow zespolow miejskich.
Podkres] poprawne uzupelnienia zdan.
Na schemacie przedstawiono aglomeracje monocentryczng / policentryczng.

Jej przyktadem jest aglomeracja paryska / okreg gérnoslaski

Zadanie 13. (1 pkt)

Zaznacz punkt, w ktérym wymieniono parki znajdujace si¢ w pasie nizin Srodkowopolskich.
A. Gorczanski Park Narodowy, Drawienski Park Narodowy.

B. Park Narodowy ,,Bory Tucholskie”, Wolinski Park Narodowy.

C. Bialowieski Park Narodowy, Poleski Park Narodowy.

D. Wielkopolski Park Narodowy, Roztoczanski Park Narodowy.



Zadanie 14. (2 pkt)

Na mapie przedstawiono rozmieszczenie upraw ziemniakow.
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Lréao danych: stot gov.pl, Bank Danych Lokalnych, GUS, Warszowa 2010

Na podstawie mapy oraz wlasnej wiedzy ocen prawdziwos¢ informacji. Wybierz P, jesli
informacja jest prawdziwa, lub F, jesli jest falszywa.

1. | Ziemniaki majg niskie wymagania glebowe P F

2. | Wyzyna Lubelska jest jednym z gléwnych rejonem upraw P F
ziemniakow w Polsce

3. | Jednym z gtéwnych rejonéw upraw ziemniakow jest Nizina Slaska P F

4. | Nizina Podlaska jest waznym rejonem uprawy ziemniakow P F




Zadanie 15. (2 pkt)

Mapa przedstawia stope bezrobocia (stosunek liczby osob bezrobotnych do liczby ludnosci
aktywnej zawodowo) — stan w koncu marca 2023 roku.
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Zrodto: Sytuacja spoleczno-gospodarcza kraju 03/2023 w 1 kwartale 2023 r.

Whpisz do tabeli nazwy wojewddztw, w ktorych stopa bezrobocia wynosi:

stopa bezrobocia w % wojewodztwo

3,1

3,9

4,3

4,6




